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1. PRIDOBLJENA SREDSTVA 2014 -2015 

 

Mladinski center BIT sta konec leta 2004 ustanovila Klub belokranjskih študentov in 
Mladinski kulturni klub Bele krajine. Deluje kot zasebni zavod (nevladna organizacija) in ima 
status organizacije, ki deluje v javnem interesu na području mladine. Več o nammenu in 
samem delovanju si lahko ogledate na www.mc-bit.si in FB profilu Mladinski center BIT. 
 
Občina Črnomelj je v letih 2014 in 2015 za sofinanciranje dejavnosti in javnih del MC BIT 
namenila nekaj manj kot 50.000 EUR.  Ob koncu dvoletnega obdobja je zato smiselno, da se 
Občinski svet Občine Črnomelj seznani, kako smo sofinancirali izvedene projekte v zadnjih 
dveh letih ter o naših ciljih in izzivih za naprej. 
 

 
Tabela 1: Pridobljena sredstva na državnih in evropskih razpisih 2014 - 2015 

 
 

Vir financiranja Znesek (EUR) 

Erasmus+ Mladi v akciji (EU) 119.618 

Erasmus+ Mladi v akciji – dotacije tujih 

partnerjev 

9.520 

Zavod za zaposlovanje 37.640 

Ministrstvo za kulturo 6.000 

Urad RS za mladino 16.429 

Majhni projekti 2.850 

Skupaj 192.057 

 

 

 

 

Kratek opis izvedenih projektov: 
 

Erasmus+ Mladi v akciji: 
 
Z letom 2014 je stopil v veljavo novi program Erasmus+, ki združuje dosežke več kot 25-letne 
zgodovine programov EU na področju izobraževanja, usposabljanja in mladine, in je 
namenjen izboljšanju spretnosti in zaposljivosti mladih ter posodobitvi in razvoju 
izobraževanja, usposabljanja in mladinskega dela.  
 
Cilji programa na mladinskem področju so: 
 
Izboljšati raven ključnih kompetenc in spretnosti mladih, vključno z mladimi z manj 
priložnosti ter spodbujati njihovo udeležbo v demokratičnem življenju v Evropi in na trgu 
dela, aktivno državljanstvo, medkulturni dialog, socialno vključenost in solidarnost; Program 
to želi doseči z več priložnosti za učno mobilnost mladih in tistih, ki so dejavni v mladinskem 

http://www.mc-bit.si/


delu ali mladinskih organizacijah, ter mladinskih voditeljev in delavcev, kot tudi z 
okrepljenimi povezavami med področjem mladine in trgom dela. 

Spodbujati večjo kakovost mladinskega dela; Program to želi doseči z okrepljenim 
sodelovanjem med organizacijami na področju mladine, toda tudi z organizacijami in 
ustanovami na področju izobraževanja, poklicnega usposabljanja, športa ali trga delovne sile. 

Dopolnjevati reforme politik na lokalni, regionalni in nacionalni ravni ter podpirati razvoj 
znanja in mladinske politike, ki temelji na dejstvih, ter priznavanjem neformalnega in 
priložnostnega učenja, še posebej z okrepljenim sodelovanjem na področju politik, boljšo 
uporabo orodij Unije za preglednost in priznavanje ter z širjenjem dobrih praks. 

Okrepiti mednarodno razsežnost mladinskih dejavnosti ter vlogo mladinskih delavcev in 
organizacij kot podpornih struktur za mlade, ki dopolnjujejo zunanje delovanje Unije; 
program to želi doseči s spodbujanjem mobilnosti in sodelovanja med Unijo, zainteresiranimi 
partnerskimi državami in mednarodnimi organizacijami ter s ciljno usmerjeno krepitvijo 
zmogljivosti v partnerskih država  

Advanced Volunteer Management – 2015 – Usposabljanje mladinskih delavcev 
 
Konec oktobra smo gostili 28 mladih iz 17-ih držav, ki so se udeležili usposabljanja 
Advanced Volunteer Management. Projekt, ki ga je vodila trojica izkušenih trenerjev, je 
plod dolgoletnega sodelovanja MC BIT v mreži mladinski organizacij jugovzhodne Evrope 
SEEYN. 

28 mladinskih delavcev iz Albanije, Bosne in Hercegovine, Bolgarije, Hrvaške, Češke, Estonije, 
Grčije, Madžarske, Italije, Latvije, Makedonije, Črne gore, Poljske, Romunije, Slovaške, Srbije, 
Španije in Slovenije, je dober teden dni preživelo v Črnomlju, kjer so se udeležili 
usposabljanja Advanced Volunteer Management. Projekt se je odvijal v Dijaškem domu, ki ga 
je država letos po zaprtju prenesla na Občino Črnomelj. To je pomenilo, da smo morali v MC 
BIT sami, skupaj z zunanjimi izvajalci, poskrbeti za pripravo objekta. 

Preko interaktivne in kreativne metodologije ter orodij neformalnega izobraževanja smo v 
MC BIT dvignili nivo kompetenc mladinskim delavcem in vodjam prostovoljcev ter podali 
nove ideje kako ustvariti, implementirati in vzdrževati kvalitetne sisteme in modele 
prostovoljstva, kako začeti in organizirati razne prostovoljske projekte, iniciative in 
aktivnosti, kako voditi razvoj in dobro počutje prostovoljcev, kako promovirati prostovoljstvo 
in vrednote, ki jih predstavlja, pa tudi kako izboljšati prepoznavnost in priznavanje 
sposobnosti, znanja ter izkušnje mladih prostovoljcev. Projekt je prinesel tudi nove 
dogovore glede priprave dolgoročnih strateških partnerstev v okviru akcije K2 v programu 
Erasmus+ Youth in Action. 

 

 

 

Oživimo parke – 2015 – mladinska izmenjava 

Na mladinski izmenjavi je sodelovalo 42 udeležencev iz Nemčije, Španije, Makedonije, 
Hrvaške, Turčije in Slovenije. Mladi so teden dni preživeli v Beli krajini, raziskovali lepote 
črnomaljskih parkov in razmišljali kako jih ponovno oživiti. 



Mesto Črnomelj ima tri ''parke'' – Griček, Jurjevanjska draga in Majer. Še pred 20 leti so bili 
parki polni otrok, ki so noreli za žogami in starši so se ob njihovem norenju družili. S časom se 
je družabno življenje preneslo na socialna omrežja. 

V Mladinskem centru BIT smo že pred pričetkom izmenjave med krajani Črnomlja izvedli 
anketo, ki je pokazala, da skoraj polovica ljudi ni zadovoljna s trenutno ureditvijo parkov v 
mestu in da bi kar 78% ljudi parke obiskovalo bolj pogosto, če bi imeli do njih primernejši 
odnos. Raziskava je pokazala, da ljudje v parkih najbolj pogrešajo otroška igrala, klopi, koše 
za smeti in pitno vodo, želijo pa si tudi več kulturnih in športnih dogodkov ter delavnic in 
dogodkov za otroke. 

Namen mladinske izmenjave je bil udeležencem in javnosti pokazati, da je potrebno iskati 
pozitivne strani v svojih okoljih in se potrudi, da se ti potenciali tudi aktivirajo. Mladi so tako 
v enem tednu pripravili številne dogodke, ki so oživeli mestne parke. Tam so predstavili 
tradicionalne igre svojih držav ter pripravili športno družabne dogodke, na katerih so se 
mladi povezali in spoznavali tuje kulture. Cilj je bil spodbuditi zavedanje o pomenu zelenih 
površin v urbanih središčih, možnosti socialnega vključevanja na javnih dogodkih in pomen 
načrtne krepitve kompetenc za osebni razvoj posameznika. 

Mladi so predstavili primere dobrih praks iz svojih držav in skupaj pripravili kar nekaj 
zanimivih predlogov za izboljšanje stanja v črnomaljskih parkih. Tudi mladi iz tujine so 
namreč v parkih pogrešali podobne stvari kot krajani Črnomlja – koše, klopi, infrastrukturo za 
najmlajše. 

Manage your vote – 2015 – mladinska izmenjava 

Na mladinski izmenjavi Manage your vote, ki se je odvijala v Črnomlju (Slovenija), je 
sodelovalo 42 udeležencev in vodij skupin iz Slovenije, Portugalske, Bolgarije, Romunije, 
Malte, Hrvaške in Poljske. Izmenjava se je odvijala med 09. in 17. julijem 2015. 

Glavni temi projekta sta bili aktivno državljanstvo in participacija mladih v družbi. S 
projektom smo želeli mladim pokazati, da s svojim glasom ne razpolagajo samo na dan 
volitev, ampak tudi v času med volitvami. Na projektu so spoznavali primere dobre prakse iz 
držav udeležencev ter razmišljali o uporabi teh v svojem lokalnem okolju. Glavna izdelka 
mladinske izmenjave sta bila video z vprašanji evropskim poslancem in sedem lokalnih 
spletnih (Facebook) kampanj za izboljšanje oziroma rešitve določene problematike v lokalnih 
okoljih. 

Udeleženci projekta so bili mladi, ki se zavedajo pomena aktivnega državljanstva in ki si želijo 
v svojih okoljih doseči pozitivne spremembe. Skozi projekt so spoznali razmišljanja tistih, ki 
so bili izvoljeni, da odločajo v njihovem imenu. Skozi projekt smo jih želeli motivirati 
predvsem za aktivno delovanje v svojem okolju po zaključku projekta. 

 

 

Winter Jobs – 2015 – mladinska izmenjava 

Konec februarja je v Črnomlju, v sklopu programa Erasmus+ Mladi v akciji, potekala 
mladinska izmenjava Winter Jobs, ki so se je udeležili mladi iz Turčije, Hrvaške, Grčije, 
Slovaške in Slovenije. Glavna tema projekta je bilo soočenje mladih z visoko 
brezposelnostjo v Evropi. 



Udeleženci so med seboj izmenjali izkušnje soočanja s krizo v svojih državah in hkrati 
spoznali različne možnosti, ki jih razni programi nudijo pri realizaciji kreativnih idej in 
osnovah podjetniškega načrtovanja. Predstavili smo jim primere dobrih podjetniških praks v 
Beli krajini in kasneje so tudi sami razvili štiri idejne podjetniške projekte za razvoj  turizma v 
Beli krajini. Na zaključni evalvaciji so kot zelo dobro ocenili infrastrukturo dijaškega doma v 
Črnomlju in njegovo (potencialno) vlogo pri razvoju mladinskega turizma. Poleg delavnic so 
udeleženci izmenjave veliko časa namenili tudi spoznavanju kultur drugih udeležencev ter 
spoznavanju življenja v Črnomlju, pridobili pa so tudi potrdilo Youthpass, ki ga lahko priložijo 
svojemu življenjepisu. Izmenjava je potekala v času Pustovanja v Črnomlju in nad 
prireditvami ob omenjenem dogodku so bili udeleženci navdušeni. 

 

Mladi podjetniki z razlogom – 2014 – mladinska izmenjava 

Mladinska izmenjava “Mladi podjetniki z razlogom” je potekala 7 dni konec oktobra v 
Črnomlju. Pri pripravi in izvedbi projekta so poleg Mladinskega centra BIT sodelovale še 
štiri partnerske organizacije iz Italije, Romunije, Hrvaške in Združenega kraljestva. V 
izmenjavi je sodelovalo 27 mladih, ki so jih zanimale priložnosti v socialnem podjetništvu. 

Skozi projekt so spoznali primere dobrih praks mladih podjetnikov, ki delujejo družbeno 
odgovorno. Spoznali so koncept turistične kmetije, pivovarne, hostla in podjetniškega 
inkubatorja. Seznanili so se tudi s programom Erasmus + za mlade podjetnike. Ker trajnostni 
razvoj, socialno podjetništvo in merjenje socialnega vpliva dobivajo vse večji pomen na 
evropskem in državnem nivoju, smo skozi delavnice ozavestili mlade o pomembnosti teh 
prioritet. Želimo si, da bi mladi v prihodnosti živeli, delali in se razvijali družbeno in okoljsko 
odgovorno. Udeleženci so izdelali konkretne turistične produkte, ki bi jih lahko mladinski 
center, ob preoblikovanju v socialno podjetje, tudi tržil. Idejni predlogi so temeljili na 
zagotavljanju delovnih mest za mlade in trajnostnem razvoju. 

 

Brandyourself – oglasi se – 2014 – mladinska izmenjava 

Mladinska izmenjava ”Brandyourself – Oglasi se” je bila izvedena v mesecu avgustu v 
Črnomlju. V aktivnosti je sodelovalo 36 udeležencev in mladinski voditeljev iz Slovenije, 
Hrvaške, Malte, Portugalske, Bolgarije in Grčije. 

Večinoma je šlo za udeležence, ki so bili brezposelni oziroma so bili pred vstopom na trg 
dela. V sodelujočih državah smo opazili hiter dvig brezposelnosti pri mladih. Mladi množično 
pošiljajo življenjepise, ki jih nihče ne bere. V javnem življenju je sicer brezposelnost 
pomembna politična tema, vendar žal pravih rešitev še ni. 

Aktivnost je trajala 8 dni, vendar so udeleženci opravili nekaj raziskovalnega dela pred samo 
aktivnostjo. Glavni cilj aktivnosti je bil posneti video CV, ki je na drugačen način opozoril 
delodajalca na potenciale in voljo do dela mladega človeka. Udeležence smo spodbujali k 
načrtnemu razvoju osebnih kompetenc. S projektom smo mladim dati nov zagon pri 
realizaciji svojih idej in iskanju zaposlitve. Dolgoročno si želimo, da bi brezposelnost mladih 
postala ena izmed osrednjih družbenih tem ter da bi mladinske organizacije igrale večjo 
vlogo pri reševanju problematike brezposelnosti.  

 



Evropska prostovoljna služba (EVS) – 2014 in 2015 

Mladinski center je akreditirana organizacija (2015-1-SI02-KA110-012581) za opravljanje 
Evropske prostovoljne službe in sicer do konca leta 2020.  

V 2014 in 2015 smo gostili tri turške in tri portugalske prostovoljce za obdobje 6 mesecev 
in enega prostovoljca smo poslali za devet mesecev na Poljsko. 

EVS je projekt, ki vsem mladim med 17. in 30. letom omogoča, da postanejo prostovoljci in 
prostovoljke v drugi državi za časovno obdobje od 2 do 12 mesecev in s tem izkoristijo 
priložnost za učenje skozi delo ter za življenje v tujem okolju. O tem jim EVS projekt omogoča 
razvijanje socialnih veščin in občutek za solidarnost ter poglobljeno razumevanje 
drugačnosti. EVS projekti pogosto vključujejo aktivnosti s področij okoljevarstva, umetnosti 
in kulture, kulturne in zgodovinske dediščine, dela z otroki in mladimi ali z ostarelimi 
osebami, pa tudi športne in mnoge druge družbeno koristne aktivnosti.  

Kaj počnejo EVS prostovoljci v naši organizaciji? 

Prostovoljci sodelujejo pri naših projektih in aktivnostih. Okvirno opravljajo naslednja dela: 

–  pomagajo pri delovanju organizacije 

–  pomagajo ostalim organizacijam pri izvedbi projektov 

–  predstavljajo širši javnosti svojo kulturo in jezik 

–  razvijajo svoje osebne kompetence 

–  izvajajo svoj osebni projekt 

 

Sodelovanje na mladinski izmenjavah in usposabljanjih v tujini – 2014 in 2015 

V 2014 in 2015 smo poslali 20 skupin mladih na mladinske izmenjave in usposabljanja v 
razne evropske države na projekte z različnimi temami. Mladi tako predvsem spoznajo druge 
kulture ter spoznajo, da imajo mladi po celotni EU v glavnem iste probleme. Po projektu 
pridobijo tudi Youthpass, ki ga priložijo življenjepisu in v katerem je navedeno katere 
kompetence so razvili na projektu. Hrana, prenočišče in programske aktivnosti so za 
udeležence brezplačne, v skladu s pravili programa dobijo povrnjene tudi potne stroške. 

 

 

 

 

 

Vpliv projektov Erasmus+ Mladi v akciji na lokalno okolje: 

 

- Ogromni učni učinki na mlade prostovoljce, ki se tako srečajo z organizacijo evropskega 
projekta.  V sklopu Youthpassa načrtno krepijo 8 ključnih kompetenc. Udeleženci po projektu 
ostanejo aktivni ali v naši organizaciji ali v kateri drugi. Razlika med tistimi, ki sodelujejo v 
takšnih projektih in tistimi, ki ne sodelujejo je opazna in pozitivno vpliva na njihovo 
zaposljivost. 



- Profesionalizacija dela v organizaciji; 

- 2000 nočitev pozitivno vpliva na turistično podobo; vsak udeleženec mladinske izmenjave 
porabi v povprečju v 8 dneh 120 EUR; 

- Vsi zunanji izvajalci v projektih (gostinske storitve, lokalni prevozi, tečaji, zavarovanja...) so 
lokalni izvajalci. Brez kvalitetnih lokalnih podjetnikov si ne moremo zamisliti kvalitetnega 
projekta; 

- Mednarodna prepoznavnost Črnomlja (npr. v partnerstvo za strateško partnerstvo nas je 
povabilo italijansko socialno podjetje s 1500 zaposlenimi) 

 

Ministrstvo za kulturo  – Koncertni cikel Mladinski kulturni klub Bele krajine 

 

V začetku leta 2014 smo bili kot edina belokranjska organizacija uspešna na štiri letnem 
razpisu Ministrstva za kulturo in sicer s programom našega ustanovitelja Mladinskega 
kulturnega kluba Bele krajine. Celoletni koncertni cikel MKK BK sicer odmaknjenemu 
belokranjskemu področju prinaša celo paleto kvalitetnih glasbenih dogodkov, ki so zagotovili 
primerno prisotnost alternativno glasbenih vsebin tudi na marginalnih območjih Slovenije. 
Koncertni cikel je že dolgoletni projekt organizacije in realizacije glasbenih vsebin, tokrat pa 
vključuje tudi prenos aplikativnih spretnosti in znanj potrebnih za realizacijo tovrstnih 
projektov na mlajše generacije študentov in dijakov.  Vsako leto smo tako skupaj z 
ustanoviteljem organizirali 20 koncertov.  
 
Zavod za zaposlovanje – javna dela in usposabljanje na delovnem mestu 
 
V 2014 in 2015 smo obakrat uspešno prijavili dva programa javnih del in sicer Pomoč 
delovanju organizaciji, ki deluje v javnem interesu in Program za informiranje mladih.  Prvi 
program nam sofinancira Občina Črnomelj, drugega pa sami. Brezposelne osebe tako 
preživijo deset mesecev v naši organizaciji in pomagajo pri delovanju organizacije in izvedbi 
odobrenih projektov. V letu 2015 smo pa tudi uspešno izvedli usposabljanje na delovnem 
mestu za pomoč pri vodenju mladinskih evropskih projektov. Osebe na javnih delih in 
usposabljanju so zelo pozitivno vplivale na izvedbo in kvaliteto vseh odobrenih projektov. 
 
Urad za mladino – redno delovanje 2014 in 2015 
 
Javni poziv je bil namenjen sofinanciranju programov mladinskega dela, ki jih izvajajo 
organizacije v mladinskem sektorju, ki imajo status organizacije v javnem interesu v 
mladinskem sektorju in javni zavodi, ki delujejo v mladinskem sektorju, ter ki ustrezajo ciljem 
in predmetu tega javnega poziva. 

 
 
 
 
 
 
 



2. IZZIVI ZA PRIHODNOST 
 

    Tabela 2: Že pridobljena sredstva za leto 2016 
 

Vir financiranja Znesek (EUR) 

Erasmus+ Mladi v akciji (EU) 56.378 

Erasmus+ Sport 10.000 

Ministrstvo za kulturo 3.000 

Skupaj: 69.378 

 

V mesecu januarju se bomo še prijavili na razpis Urada za mladino, Zavoda za 

zaposlovanje in prvi rok Erasmus+ Mladi v akciji. 
 

Kratek opis že odobrenih projektov: 
 

Mladinska izmenjava History – youth’s opportunity 

 

Na mladinski izmenjavi History – youth’s opportunity, ki se bo odvijala v Črnomlju (Slovenija), 
bo sodelovalo 42 udeležencev in vodij skupin iz Slovenije, Malte, Hrvaške, Italije, Grčije , 
Makedonije in Francije. Izmenjava se bo odvijala med 5. in 13. julijem 2016. 

Projekt je razvila študentka zgodovine Vita, ki končuje študij in spoznava, da delovnih mest 
za mlade v javnih institucijah ni. Glavni fokus izmenjave bo sprožiti zavedanje pri mladih, da s 
svojimi aktivnostmi in idejami lahko spremenijo svoje okolje ter da družbi pokažejo na 
možnosti, ki jih nudi zgodovina. Hkrati preko projekta krepijo svoje kompetence in tako 
povečujejo svoje zaposlitvene možnosti. Želimo, da bi projekt v lokalni skupnosti spremenil 
pogled na zgodovino, kot nekaj, kar je v pristojnosti samo muzejev. Želimo opozoriti, da je 
zgodovina neizkoriščen potencial za razvijanje tržnih projektov, ki lahko obogatijo turistično 
ponudbo in prinesejo tudi kakšno novo delovno mesto. Na projektu se bomo dotaknili tudi 
begunske problematike, saj bomo spoznali zgodbe nekdanje beguncev, ki so se uspešno 
integrirali v družbo. 

Najvidnejši rezultati bodo zgodba o Črnomlju, spominek, razglednica in video o samem 
projektu. Posebej bomo ustvarili FB stran in Twitter račun z naslovom projekta, ki bo kasneje 
služil tudi za promocijo dobrih praks, ki se dotikajo teme projekta. Vodja projekta bo tako 
imela možnost skupaj s partnerji ustvariti verodostojen medij, ki bo prav njim pomenil 
pomembno referenco pri iskanju zaposlitve. 

Evropska prostovoljna služba EVS – Back to the streets 

 
EVS projekt Back to the streets je nastal kot nadaljevanje projekta Oživimo parke 
(mladinska izmenjava), ki je pokazal na jasno pomanjkanje urejenih javnih površin in 
dogodkov na teh javnih površinah. V sklopu projekta je bila narejena tudi raziskava, ki je 
izhodišče za pripravo aktivnosti v projekt. V Črnomlju bomo tako sedem mesecev gostili 
dva mlada portugalska prostovoljca z manj priložnostmi. 
S projektom si želimo povečati število dogodkov v naši organizaciji in krepiti odprtost v naši 
organizaciji. S projektom želimo pri prostovoljcih dvigniti zavest o načrtovanju osebne 



kariere in jim okrepiti zavest o razvijanju kompetenc z namenom lažje zaposljivosti po 
končanem projektu. Že na prejšnjem roku nam je bil odobren projekt EVS projekt BIT The 
part of the BIT! Portugalskima prostovoljcema se bodo pridružili še štirje prostovoljci iz 
Poljske in Makedonije. Tako bomo v letu 2016 gostili kar 6 EVS prostovoljcev in prostovoljk. 

 

Erasmus+ Sport: 

Romunski partner nas je povabil k pripravi projekta za nov evropski razpis Erasmus+ Sport. 
Projekt smo skupaj s partnerji iz Romunije (nosilci), Bolgarije, Italije in VB prijavili v Bruselj in 
projekt je bil uvrščen med 21 odobrenih. Za rekreativne aktivnosti mladih in nevladnih 
organizacij bomo prejeli okoli 10.000 EUR programskih sredstev. 

Podonavje: 

Premo mreže SEEYN iz Sarajava smo bili uspešni na razpisu za razvoj nevladnega sektorja v 
Podonavju. V sklopu projekta nam pripada sofinanciranje priprave novih projektov. 

 

Priložnosti za mladinski center v letih 2016 in 2017: 
 
- ESS razpis Urada za mladino – Aktivno državljanstvo orodje za dvig zaposljivosti za mlade 
- Erasmus+ Mladi v akciji – strateško partnerstvo na področju Evropske prostovoljne službe in 
neformalno izobraževanje mladih preko festivala Črnfest 
- Socialno podjetništvo – reševanje družbenih problemov na podjetniški način 
- Dogovor s Knjižnico Črnomelj glede dolgoročne uporabe 2. in 3. nadstropja v nekdanjem 
dijaškem domu za nadaljevanje projektov Erasmus+ in razvoj socialnega podjetništva 
- Norway grants oz. Erasmus+ šport – razvoj ženskega športa v Beli krajini 
- Evropa za državljane – mreža mest 
 
Težave s katerimi se srečuje mladinski center pri svojem delovanju: 
 
- zagotavljanje likvidnosti 
- finančno nismo sposobni za prijavo večjih projektov 
- neurejen odnos z državo glede prostorov v črnomaljskem gradu 
- podcenjeno razumevanje nevladnega sektorja v lokalnem okolju 

 

 

 

Prilogi: 
 
- Primer Youthpassa 
- Perspektive za mlade in mladinski sektor (Ministstvo za izobraževanje, znanost in šport) 



 

 

 

 

 

 

PERSPEKTIVE  
 

ZA MLADE IN MLADINSKI SEKTOR  
 

V OKVIRU VEČLETNEGA FINANČNEGA NAČRTA EU 2014 - 2020 
 
 
 
 

KLJUČNA DEJSTVA: 
 
1. Evropska kohezijska politika se izvaja preko treh skladov (Evropski sklad za 

regionalni razvoj – ESRR, Evropski socialni sklad – ESS in Kohezijski sklad – 
KS). Za mlade in mladinski sektor je najbolj relevanten ESS. 
 

2. Operativni program (OP), ki ga je izpogajala Vlada RS, določa prednostne 
cilje, Izvedbeni načrt OP (INOP), sprejet julija 2015, pa predstavlja vsebinsko 
in finančno razčlenitev OP, način doseganja ciljev ter (trenutni) nabor 
ukrepov. Vzpostavljenih je 11 prednostnih osi. OP predstavlja osnovo za 
vsebinsko umestitev posameznih operacij. 

 
3. Vlada RS (za njo SVRK) pripravlja enotno komunikacijsko strategijo v zvezi s 

predvidenimi razpisi, ki se navezujejo na posamezne ciljne skupine. S tem bo 
vzpostavljena tudi možnost lažjega spremljanja aktivnosti. Več informacij na 
strnjen način lahko dobite že sedaj na: http://www.eu-skladi.si/ 

 
4. Svet Vlade RS za mladino je vzpostavil Delovno skupino za spremljanje OP, 

prav tako pa SVRK naložil, da pripravi posebno matriko predvidenih 
instrumentov. Gre za edinstveno telo in s tem priložnost (privilegij) za aktivno 
spremljanje dinamike znotraj predvidenih aktivnosti za mladinski sektor. 
Hkrati je vzpostavljeno operativno telo v okviru »Jamstva za mlade« ter s tem 
povezane aktivnosti. 

 
5. Pomembna novost, ki pomembno vpliva na izvajanje kohezijske politike, 

predstavlja delitev na dve kohezijski regiji (vzhodno in zahodno). 
 
6. Kot ključne priložnosti znotraj posameznih osi velja izpostaviti naslednje 

predvidene operacije: 
(POZOR: gre za interno analizo URSM, nazivi osi in predvidenih operacij so poenostavljeni, gre 

za subjektivni izbor operacij, gre za zaenkrat potrjene programe) 

 
 
 

 
 



 

TRETJA RAZVOJA OS (PODJETNIŠTVO): 
E-vavčerji (MGRT) 
Start-upi (MGRT) 
Mreža VEM (MGRT) 
Socialna podjetja (MGRT) 
Center za kreativnost (MK) 
Produkti in storitve turističnega gospodarstva (MGRT) 
Novi in atraktivni turistične produkti (MGRT) 
 
OSMA RAZVOJA OS (ZAPOSLOVANJE): 
Prva zaposlitev na področju vzgoje in izobraževanja (MIZŠ) 
Spodbujanje aktivnega državljanstva za mladih za večjo zaposlenost (URSM) 
Beleženje neformalno pridobljenih znanj (MDDSZ) 
Mladi za mlade (MIZŠ) 
Karierni centri za mlade (MDDSZ) 
Usklajevanje ponudbe in povpraševanja na trgu dela (MDDSZ) 
Spodbujanje zaposlovanja (MDDZS) 
Zaposlitveni projekti na lokalni/regionalni ravni (MK) 
Podporno zaposlitveno okolje na področju kulture (MK) 
Usposabljanje na delovnem mestu (MK) 
Spodbujanje podjetništva med mladimi (MDDSZ) 
Krepitev svetovalnega dela z mladimi (MDDSZ) 
Inovativni projekti za zaposlovanje mladih (MDDSZ) 
Spodbujanje pripravništev (MDDSZ) 
Usposabljanje na delovnem mestu in delovni preizkusi (MDDSZ) 
Prvi izziv (MDDSZ) 
Spodbude za trajno zaposlovanje mladih (MDDSZ) 
Pridobivanje dodatnih znanj za mlade (MK) 
Podpora novih kariernim perspektivam (MK) 

 
DEVETA RAZVOJA OS (SOCIALNA VKLJUČENOST IN PREPREČEVANJE 
REVŠČINE): 
Spodbujanje socialne vključenosti otrok in mladih s posebnimi potrebami (MIZŠ) 
Romski inkubatorji (MIZŠ) 
Romski koordinator (MIZŠ) 
Zdrav življenjski slog (MIZŠ) 
Socialna aktivacija (MDDSZ) 
Medgeneracijski centri (MDDSZ) 
Prehod mladih s posebnimi potrebami na trg dela (MDDSZ) 
Evalvacije programov za osebe, ki jim ne uspe priti na trg dela (MDDSZ) 
Socialna aktivacija s povezovanjem s kratkimi zaposlitvenimi programi 
(MDDSZ) 
Projektno učenje za mlade (MDDSZ) 
Prehod mladih s posebnimi potrebami na trg dela (MDDSZ) 
Socialna vključenost ranljivih družbenih skupin na področju kulture (MK) 
Preventivni programi na področju drog (MZ) 
Preventivni programi (MZ) 
Dvig zdravstvene pismenosti (MZ) 
Enotne vstopne točke (MZ) 
Škodljivo pitje alkohola (MZ) 



 

Mentorske sheme za ranljive skupine (MGRT) 
 
DESETA RAZVOJA OS (ZNANJE): 
Mobilnost študentov iz socialno šibkejših okolij (MIZŠ) 
Projektno delo z gospodarstvom v lokalnem in regionalnem okolju – Po kreativni 
poti do znanja 
Mobilnost slovenskega visokošolskega osebja (MIZŠ) 
Vzpostavitev sistema za spremljanje zaposljivosti visokošolskih diplomantov 
Dvig splošnih kompetenc in razvoj pismenosti (MIZŠ) 
Inovativne in prožne oblike poučevanja in učenja (MIZŠ) 
Karierni centri v visokem šolstvu (MIZŠ) 
Karierni centri za mlade (MDDSZ) 
Regijske štipendijske sheme (MDDSZ) 
Kompetenčni centri za razvoj kadrov (MDDSZ) 
Štipendije za specializirane poklice v kulturi (MK) 
Spodbujanje okolja za dvig kompetenc v kulturi (MK) 
Modeli odprtega in prožnega prehajanja med izobraževanjem in trgom dela… 
(MIZŠ) 
Razvoj vodenja inovativnih učnih okolij (MIZŠ) 
Odprt, odziven in kakovosten sistem visokega šolstva (MIZŠ) 
Kakovost za odpiranje, inovativnost VZI ter ustvarjalnost učečih 
Spodbujanje prožnih oblik učenja in podpora kakovostni karierni orientaciji za 
nadarjene 
Izobraževanje strokovnih delavcev za krepitev kompetenc šolajočih 
Brezžična omrežja in nove e-storitve 
Spodbujanje praktičnega usposabljanja pri delodajalcih 
Prenova sistema poklicnega in strokovnega izobraževanja in usposabljanja 
Usposabljanje mentorjev za izvajanje poklicnega izobraževanja 
Financiranje programov za pridobivanje temeljnih in poklicnih kompetenc 
Sofinanciranje programov za dvig izobrazbene ravni 
Svetovalna dejavnost za odrasle in ugotavljanje neformalno pridobljenih znanj 
Specializacije in izpopolnjevanja po pridobljeni izobrazbi 
Vključujemo in aktiviramo (MK) 
Razvoj kadrov v športu (MIZŠ) 
Spodbujanje prožnih oblik učenja za nadarjene (MIZŠ) 
 
 
 
Za potrebe letnega posveta mladinskega sektorja 2015 pripravil Urad RS 
za mladino. 








